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Μέλη της Εθνικής Επιτροπής Κρίσεων:  
   Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας   Υπουργείο Τουρισμού   Ελληνικός Οργανισμός 

Τουρισμού   Υπουργείο Εσωτερικών   Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής    
 Υπουργείο Υγείας   Διεύθυνση Α’/βάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Αττικής   

 Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος   Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός   ΑΡΧΕΛΩΝ - Σύλλογος για 
την Προστασία της Θαλάσσιας Χελώνας   Εθελοντές  Αξιολογητές Προγράμματος 

Για την οικολογική διαχείριση  
και την αειφορία στον τουριστικό τομέα

ΓΑΛΆΖΙΑ 
ΣΗΜΑΊΑ

624 17
17

ΓΙΑ ΤΟ 2026 ΒΡΑΒΕΥΟΝΤΑΙ ΑΚΤΕΣ ΜΑΡΙΝΕΣ

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑ ΣΚΑΦΗ

ΙΔΡΥ ΤΗΣ  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

ΕΘΝΙΚΟΣ ΧΕΙΡΙΣΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας  
Γενική Γραμματεία Φυσικού Περιβάλλοντος & Υδάτων

Νίκης 20, 105 57 Αθήνα, Τηλ. 210 3224944, 210 3314563,  
e-mail: blueflag@eepf.gr,  www.eepf.gr 

ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  
«ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΥΔΑΤΩΝ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΚΤΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ» ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔ Α

Καθαριότητα θάλασσας και ακτής 
Η εξαιρετική ποιότητα των υδάτων διασφαλίζεται μέσω μηνιαίων ελέγχων (Μάιος–
Οκτώβριος) βάσει της Οδηγίας 2006/7/ΕΚ και υπό την εποπτεία του ΥΠΕΝ και 
των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων. Απαγορεύεται η απόρριψη ανεπεξέργαστων 
βιομηχανικών ή αστικών λυμάτων. Η καθαριότητα της ακτής διατηρείται με τακτικούς 
καθαρισμούς και συστηματική αποκομιδή απορριμμάτων.  

Οργάνωση ακτής και ασφάλεια επισκεπτών
Η ακτή παρέχει συνεχή ενημέρωση για την ποιότητα των υδάτων και εφαρμόζει 
σχέδιο αντιμετώπισης ρύπανσης, απαγορεύοντας παράλληλα την κίνηση οχημάτων 
και την ελεύθερη κατασκήνωση. Διαθέτει επαρκείς εγκαταστάσεις υγιεινής, υπηρεσίες 
υπηρεσίες για άτομα με αναπηρία ή μειωμένη κινητικότητα και ολοκληρωμένη 
ναυαγοσωστική κάλυψη (ή άμεση πρόσβαση σε βοήθεια) με σωστικά εφόδια και 
πρώτες βοήθειες για την ασφάλεια των λουομένων.  

Προστασία της φύσης και περιβαλλοντική 
ευαισθητοποίηση
Η προστασία της περιοχής διασφαλίζεται μέσα από έντυπες πληροφορίες  
και οδηγίες συμπεριφοράς για το ευαίσθητο φυσικό περιβάλλον, τη χλωρίδα  
και την πανίδα της ακτής. Διοργανώνονται δραστηριότητες που προβάλλουν  
το φυσικό περιβάλλον της ακτής και την ανάγκη προστασίας του.

Κριτήρια του Προγράμματος


